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Inovovaný Peugeot 2008 si zachovává stejné 
vnější rozměry – délku 430 cm a rozvor náprav 
260 cm. Také objem zavazadlového prostoru se 
nezměnil – 434 l resp. 1467 l.

Nabídka zahrnuje čtyři motorizace včetně 
nového elektrického pohonu. V  roce 2024 
bude rozší řena o zcela nový hybridní pohon 
a  vrátí se původní podoba elektrického 
pohonu. K dispozici jsou zážehové tříválce 1,2 l 
PureTech 100/74 kW (101 k) resp. PureTech 
130/96 kW (131 k) a turbodiesel 1,5 l BlueHDi 
130/96 kW (131 k). Peugeot 2008 je pro lepší 
trakci vybaven systémem zlepšení záběrových 
schopností Grip Control. 

Peugeot E-2008 dostal nový elektromotor jako 
u modely e-208 a E-308. Poskytuje výkon 115 kW 
(156 k) a doplňuje jej akumulátor s kapacitou 
54 kWh (využitelná 48,1 kWh). Díky vylepšení 
účinnosti a  snížení hmotnosti se podařilo 
prodloužit dojezd až na 406 km. Předchozí verze 
s výkonem 100 kW (136 k) a dojezdem 345 km 
se po novém roce vrátí do nabídky jako cenově 
zvýhodněná alternativa. 

Aktuální akční cenová nabídka začíná na 
470 000 Kč, přičemž na vůz se poskytuje pětiletá 
záruka. V případě elektrické verze E-156 akční 
cena začíná na 895 000 Kč. Peugeot 2008 se 
vyrábí ve španělském městě Vigo. 

Víc o interiéru a novém hybridu na str. 10

Modernizovaný Peugeot 2008 přichází do prodeje

Stávající generace Peugeotu 2008 byla 
uvedena na trh koncem roku 2019. Vyrobilo se jí již 
téměř 700 000 kusů. Na tom se podílí i elektrická 
verze E-2008 se 75 000 vyrobenými kusy. V roce 
2022 činil její podíl na prodeji modelu 17,4 %. 
Peugeot 2008 je tři roky nejprodávanějším malým 
SUV na evropském trhu a několik let jedničkou 
značky na českém trhu. Nyní činí další krok vpřed 
z hlediska designu a techniky.

Městské SUV nyní přijíždí s  upraveným 
vzhledem přídě, kde nově pojatá maska 
a standardně dodávané full-LED světlomety 
posilují působivý vzhled vozidla. Také vzadu 
najdeme nový světelný podpis od 3D LED svítilen. 

více na 
www.autoweek.cz



Renault představil Grand Kangoo
Třetí generace modelu Kangoo, 

která byla uvedena na trh v  roce 2021, 
nově zahrnuje i  verzi se 7 samostatný mi 
a polohovatelný mi sedadly. Zavazadlový  
prostor o objemu 500 l v sedmimístné verzi 
lze rozšířit až na 3750 l po vyjmutí zadních 
sedadel a  sklopení sedadla spolujezdce 
vpředu. Grand Kangoo bude k dispozici se 
dvěma spalovacími motory – zážehovým 
s výkonem 96 kW (130 k) a turbodieselem 
se 70 kW (95 k). Grand Kangoo E-Tech 100% 
elektrický  pohání elektromotor o  vý konu 
90 kW. Akumulátor s využitelnou kapacitou 
45 kWh mu umožňuje dojezd 265 km. 
Příjem objednávek bude zahájen koncem 
roku a první vozy přijdou počátkem roku 
2024. Vyrábí v severofrancouzské továrně 
v Maubeuge. 

více na 
www.autoweek.cz

Světová premiéra Tiguanu v hlavní továrně VW
Volkswagen ve Wolfsburgu odhalil 

třetí generaci kompaktního SUV Tiguan. 
Světová premiéra se odehrála během 
setkání s odboráři v hlavní továrně, kde 
se vyrábí. Od uvedení první generace 

v  roce 2007 se prodalo víc než 7,6 
milionu vozů této modelové řady. Od 
roku 2018 je Tiguan nejprodávanějším 
modelem značky. Na to chce navázat 
třetí generace – poslední se spalovacími 
motory. Výroba má být zahájena na 
podzim a prodej začátkem roku 2024. Nový 
Tiguan, navržený na platformě MQB evo, 
je o 3 cm delší než předchůdce, objem 
zavazadlového prostoru narostl na 652 l. 
Spektrum pohonných jednotek sahá od 
zážehového mild-hybridu 1,5 e-TSI/96 kW 
(130 k) se 48 V  až po plug-in e-Hybrid 
s výkonem 200 kW (272 k) a elektrickým 
dojezdem 100 km. Kromě čtyř hybridních 
verzí zahrnuje dva zážehové motory a dva 
turbodiesely, jejichž vrcholné verze budou 
dodávány s pohonem všech kol 4Motion. 
V kompletně přepracovaném interiéru je 
digitální kokpit, 15“ displej infotainmentu 
a head-up displej. Nový je i systém regulace 
podvozku DCC Pro s adaptivními tlumiči.



auto, než které si původně vyhlédl, může si 
i zde jednoduše zkontrolovat historii najetých 
kilometrů.

Součástí základního prověření jsou vedle 
historie stavů najetých kilometrů také kontrola 
odcizení, kontrola fi nancování, tedy zda vozidlo 
není zatížené leasingem či spotřebitelským 
úvěrem, dále kontrola, zda vozidlo nebylo 
provozováno jako taxi a v neposlední řadě 
i specifi kace vozidla. 

Za poloviční cenu běžné ceny za prověření 
pak mohou zákazníci získat plné prověření 
vozidla, jehož součástí jsou informace o haváriích 
a poškozeních (včetně fotografi í a vyčíslení škody 
pojišťovnou), servisní záznamy, kontrola stáří 
a původu, inzerce a fotografi e z inzerce, svolávací 
akce, kontrola barvy vozidla či podrobný návod 
na kontrolu originality vozidla.

Základní prověření již nabízejí největší prodejci, 
jako jsou AAA Auto, Auto ESA či Davo Car, 
jejichž vozy tvoří dohromady zhruba 41 % trhu. 
Do poloviny října dokončí implementaci i další 
prodejci a certifi kované programy jako jsou 
Škoda Plus, Das WeltAuto či Mama Car, čímž se 
podíl aut se Základním prověřením navýší na 79 % 
trhu.

Cebia nabízí novou průlomovou službu

Prověřování vozů od společnosti Cebia mění 
trh s ojetými vozy a nastavuje nový standard. 
Poprvé mají zájemci o  koupi ojetého auta 
možnost prověřit si historii najetých kilometrů 
zdarma. Cebia totiž připravila nový produkt pod 
názvem Základní prověření, pomocí něhož se 
rozhodla bojovat proti narůstající míře stáčení 
tachometrů. 

Statistiky společnosti Cebia ukazují, že 
z ojetých aut nabízených na trhu v ČR má 34,86 
% stočený tachometr, 59,08 % aut ve věku do 
10 let prodělalo havárií se škodou nad 1000 eur, 
ačkoliv u 99 % nabízených aut se uvádí, že nikdy 
nebyla havarovaná. Navíc 19 % nabízených aut 
bylo omlazeno a 21 % má v technickém průkazu 
falešnou zemi původu.

Informaci o tom, že má vozidlo Základní 
prověření zdarma, se mohou zákazníci dozvědět 
již při výběru auta na internetu z výpisu inzerátů. 
Po rozkliknutí inzerátu je pak přímo na kartě 
vozu umístěno tlačítko Zobrazit prověření Cebia. 
Základní výpis je dostupný i v místě prodeje 
prostřednictvím Smart kódu, tedy QR kódu, 
po jehož načtení mobilem se zobrazí stejný 
Základní výpis jako přes internet. Pokud zákazník 
přijde do prodejního místa a zalíbí se mu jiné 

více na 
www.autoweek.cz



Nová rodina Mini
Mini uvádí dva zástupce nové rodiny – 

třídveřový Cooper a  velký Countryman. 
Zatím představuje elektricky poháněné 
varianty, ale později přidá i  spalovací 
motory. Stávající generace vozů přišla 

už před téměř deseti lety. Navenek 
téměř totožné vozy Mini Cooper s téměř 
nezměněnou délkou 386 cm BMW 
uvede jako technicky zcela odlišné na 
dvou platformách: z  Oxfordu na vlastní 
architektuře se spalovací motory a z Číny 
elektrickou ze spolupráci s  Great Wall. 
Nový Countryman, který narostl o 13 cm 
na 443 cm, sdílí techniku s BMW X1. Bude 
se v  elektrické i  spalovací verzi vyrábět 
v  Německu. Mini Cooper E s  výkonem 
135 kW (184 k) a akumulátorem 41 kWh 
má dojezd 305 km. Mini Cooper SE se 
160 kW (218 k) a  54 kWh ujede až 
402 km. Mini Countryman E má výkon 
150 kW (204 k) a  dojezd 462 km. 
V  Countrymanu SE ALL4 je dvojice 
elektromotorů se 230 kW (313 k) a dojezd 
slibuje 433 km.

V dubnu 2024 Mini představí ještě malý 
crossover Aceman. 

Volkswagen otvírá půjčovnu elektromobilů ID. for all
Značka Volkswagen osobní vozy nabízí 

elektromobilitu pro všechny v rámci svého 
nového projektu půjčovny elektromobilů 
ID. for all. Zájemci z řad fi rem i fyzické osoby 
si mohou půjčit a otestovat elektromobil 
ID.3, ID.4 nebo ID.5 včetně sportovních 
verzí GTX na dva dny, týden nebo až 30 
dnů za mimořádně výhodných podmínek. 
Nájemné začíná od 899 Kč/den. Záměrem 
projektu ID. for all je usnadnit zákazníkům 
rozhodování a  poskytnout jim možnost 
vyzkoušet si elektromobilitu na vlastní kůži. 
Zájemci si mohou elektromobil rezervovat 
on-line.

více na 
www.autoweek.cz



Ford Ranger jako plug-in hybrid
Ford Ranger je nejprodávanější pick-

up na evropském trhu. S  délkou 537 cm 
a  šířkou 221 cm má působivou velikost. 
Jeho zákazníky v  Evropě jsou převážně 
řemeslníci, zemědělci nebo zahradníci, 
kteří přepravují své pracovní vybavení na 
otevřené nákladové ploše a  své kolegy 
vozí ve dvojité kabině. Proto také model 
Ranger prodává divize užitkových vozů 
značky Ford Pro. Od roku 2025 jej bude 
Ford nabízet také jako plug-in hybrid. 
Díky kombinaci zážehového motoru 
Ford EcoBoost 2,3 l s  elektromotorem 
a  akumulátorem bude mít Ranger Plug-
in Hybrid větší točivý moment než jakýkoli 
jiný Ranger. Samozřejmě bude mít i pohon 
všech kol. Akumulátor umožňuje nejen ujet 
45 km na elektrický pohon, ale funguje 
i jako palubní zdroj energie Ford Pro Power 

Onboard pro nejrůznější zařízení. Lze s ním 
napájet elektrické nářadí a  může být 
užitečný i při kempování. 

Fiat 600 také jako Hybrid 
Po představení nového modelu 600e 

Fiat ohlašuje mild-hybridní verzi, která 
bude k  dispozici od roku 2024. Nový 

Fiat 600 bude k  dispozici pouze jako 
plně elektrický nebo s hybridní verzí pro 
ty země, kde je přechod na elektrický 
pohon pomalý. Fiat 600 Hybrid 100 k MHEV 
poskytuje plynulou jízdu díky řemenem 
poháněnému startéru, který zajišťuje 
účinný přechod mezi zážehovým tříválcem 
1,2 l/74 kW (100 k) pracujícím s Millerým 
cyklem a  elektromotorem napájeným 
48 V  akumulátorem. V  šestistupňové 
dvouspojkové převodovce je integrován 
elektromotor s  výkonem 21 kW, měnič 
a řídicí jednotka. Elektrický pohon zlepšuje 
dynamiku v nízkých otáčkách a při rozjezdu 
a snižuje spotřebu paliva až o 15 %. Fiat 600 
Hybrid s délkou 417 cm má zavazadlový 
prostor o objemu 385 l. 

více na 
www.autoweek.cz



Silniční doprava luxusní službou?
Sdružení automobilových dopravců 

ČESMAD Bohemia varuje před extrémně 
rostoucími náklady silniční dopravy. Pohled 
na rychle rostoucí ceny paliv u čerpacích 
stanic znepokojuje všechny motoristy. 
Ceny za tři měsíce poskočily o  9 Kč/1 l. 
Pro kamionové dopravce, u  nichž cena 
nafty tvoří třetinu nákladů, to znamená 
nárůst výdajů o 3 Kč/1 km, tedy o víc než 
10 %. O dalších téměř 10 % zvyšuje ostatní 
náklady stále vysoká infl ace. Časy levné 
silniční dopravy zjevně končí a  v  příštím 
roce bude s  největší pravděpodobností 
ještě hůř. Německo chystá již od letošního 
prosince navýšení mýtných sazeb o 83 %, 
tedy na téměř dvojnásobek, a  zvýšení 
mýtného v ČR je plánováno na 15 % od 

března příštího roku. Z  ekonomického 
hlediska není optimistický ani pohled za 
vzdálenější horizont. Přechod na lokálně 
bezemisní dopravu bude extrémně 
nákladný. Cena nákladních vozidel 
v elektrickém provedení je v  současnosti 
trojnásobná oproti klasické verzi na naftu. 
Silniční doprava se při udržení současných 
trendů patrně velmi rychle stane luxusním 
zbožím.

Škoda Auto dodá 371 vozů Fabia České poště
Škoda Auto dodá státnímu podniku 

Česká pošta 371 vozů Fabia Style 1,0 TSI. 
Budou provozovány formou operativního 
leasingu s  dobou pronájmu 3 roky 
a  průměrným ročním nájezdem 25 000 
km. Výběrové řízení, které Česká pošta 
vyhlásila s cílem doplnit a zmodernizovat 
svůj vozový park, vyhrála společnost 

Drivalia Lease. Součástí poskytovaných 
služeb jsou kompletní pojištění včetně 
pojištění skel a  úrazu, nadstandardní 
asistenční služby, běžná údržba, dodání 
a výměna sezonních pneumatik, přistavení 
náhradního vozidla v  případě poruchy 
nebo nehody, pick-up servis i další činnosti 
spojené s  provozem flotily. Slavnostní 
předání prvních 300 vozů Škoda Fabia 
proběhlo u autorizovaného prodejce vozů 
Škoda Přerost a  Švorc. Zúčastnili se ho 
vedoucí českého zastoupení Škoda Auto 
Česká republika Jiří Maláček, generální 
ředitel společnosti Drivalia Lease Czech 
Republic Martin Brix a Jiří Forman z České 
pošty.

více na 
www.autoservismagazin.cz



Personálie z

Do Direct family vstupují noví partneři
Skupina VIGO Investments, do níž 

dnes patří Direct pojišťovna, Direct auto, 
Birne, Fidoo a  Direct nadace, přibírá 
nové partnery. Od září se jimi stávají Aleš 
Stýblo, který dosud řídil českou fi rmu Lasvit, 
a Karel Soukeník, který působil ve Sberbank, 
Raiff eisenbank, Citibank a naposledy ve 
společnosti Akcenta.

Pavel Řehák, který je zakladatelem 
Directu a  většinovým vlastníkem VIGO 
Investments, tak doplnil šestičlennou 
skupinu partnerů o dva další členy. „Mám 
velkou radost za tuto ohromnou posilu. 
Karel i Aleš během své kariéry několikrát 
dokázali, že neexistují malé ambice ani 
malé cíle. Stejně tak jsme silně kompatibilní 
hodnotově, v touze měnit svět kolem sebe 
k lepšímu,“ objasnil Řehák.

Aleš Stýblo (foto) bude v Direct family 
koordinovat napříč všemi fi rmami oblast 
podpory týmu, rozvoj firem, projekty 
nadace a  zahraniční expanze. Karel 
Soukeník pak v rámci B2B byznysu Fidoo 
soustředí své kapacity na rozvoj digitálních 
produktů a služeb.

Kia Czech s novým šéfem obchodu
Na pozici Vedoucí obchodního 

oddělení společnosti Kia Czech nastoupil 
s  účinností od 18. září 2023 Radek Malý. 
Na této pozici nahradil Martina Králíčka, 
který po téměř 7 letech u automobilky Kia 
přeběhl ke značce MG.

Radek Malý je zkušený manažer s téměř 
30letou zkušeností v  automobilovém 
průmyslu, kde zastával různé pozice 
v  oblasti řízení prodeje, marketingu, 
produktového a  cenového plánování. 
Ve funkci vedoucího obchodního 

oddělení Kia Czech bude zodpovídat 
za obchodní aktivity značky, fl eetové 
obchody a logistiku. Bude přímo podřízený 
generálnímu řediteli Arnoštu Barnovi.

V pozici Vedoucí obchodního oddělení 
bude Radek Malý zodpovědný za prodejní 
strategii s cílem zvýšit tržní podíl značky Kia 
na českém trhu. Jeho bohaté zkušenosti 
z  oblasti prodeje lehkých užitkových 
vozů budou klíčové pro úspěšný vstup 
automobilky do segmentu elektrických 
vozů pro různé účely (PBV). „Jsem nadšený, 
že se připojuji ke společnosti Kia, která stojí 
v čele přechodu k e-mobilitě. Její produkty 
se vyznačují výjimečným designem, 
špičkovou technologii a závazkem k trvalé 
udržitelnosti. Těším se, že budu součástí 
týmu, který přetváří budoucnost mobility,“ 
řekl ke svému jmenování Radek Malý (48 let).

více na 
www.automakers.cz
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Peugeot 2008 s novým hybridem

Hlavním prvkem interiéru modernizovaného 
Peugeotu 2008 je samozřejmě Peugeot 
i-Cockpit, který byl vylepšen aby se zlepšila 
jeho ergonomie – s displejem v úrovni očí přímo 
nad volantem, ve vrcholné verzi s digitálním 
3D zobrazením. V základní verzi Active si je 
analogový přístrojový štít. 

Všechny verze 2008 jsou nyní standardně 
vybaveny 10“ centrálním dotykovým displejem 
s novým designem. Umožňuje ovládat funkce 
rádia a telefonu i nejnovější generaci systémů 
infotainmentu Peugeot i-Connect resp. Peugeot 
i-Connect Advanced. Systém Peugeot i-Connect 
Advanced s integrovanou SIM kartou je vybaven 
on-line navigací TomTom. Pod centrálním 
displejem jsou klávesy Toggles switches, které 
umožňují rychlý přístup k nejdůležitějším funkcím.

Na začátku roku 2024 dostane modernizovaný 
Peugeot 2008 nové pohonné ústrojí Hybrid 136 
e-DCS6 s mild hybridním systémem 48 V. Tvoří jej 
zážehový tříválec 1,2 l PureTech nové generace 
přeplňovaný turbodmychadlem VGT, pracující 
v  Millerově cyklu a  vybavený rozvodovým 

řetězem. Je spojený s novou šestistupňovou 
dvouspojkovou elektrifi kovanou převodovkou, 
jejíž součástí je elektromotor s výkonem 21 kW 
a  točivým momentem 55 N.m. Integrovaný 
elektromotor zde nemá funkci generátoru – tu 
zastává řemenem poháněný startér. Největší 
výkon systému je 100 kW (136 k) a točivý moment 
230 N.m Díky akumulátoru s kapacitou 0,89 kWh, 
která se dobíjí za jízdy, nabídne tento systém vyšší 
točivý moment při nízkých otáčkách motoru a až 
o 15 % sníží spotřebu paliva.
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Dezent AR je k dispozici ve variantě black nebo 
v kombinaci leštěné čelní plochy a černého laku.

Nové pětipaprskové kolo Dezent KB vyzařuje 
vizuální dynamiku s konkávní středovou částí 
přes zakřivené, rozšiřující se paprsky. Je dostupné 
ve stříbrném odstínu a v kombinaci černého 
laku a leštěné čelní plochy. V rozměrech od 16“ 
do 19“ jím mohou svá vozidla ozdobit majitelé 
Volkswagenů T-Cross, Polo, Golf nebo T-Roc, 
Hyundai Santa Fe a i30, Kia Sorento, Ceed nebo 
Niro, Volvo XC40, XC60 a V90 Cross Country, 
stejně jako elektrických a hybridních modelů 
jako Volkswagen ID.3, ID.4 a ID.5, Hyundai Ioniq, 
Kia EV6, MG 4, BMW i4, Cupra Born nebo Škoda 
Enyaq iV.

Dělat těžkou práci a přitom dobře vypadat 
se vzájemně nevylučuje jak dokazuje Dezent KC. 
Klasický design dvojitých paprsků v kombinaci 
se šestiděrovým uchycením poskytuje nejen 
nosnost až 1350 kg, ale také dodává individuální 
tvář terénním vozům, pick-upům i dodávkám. 
S  kolem Dezent KC, které je k  dispozici ve 
velikostech od 16“ do 18“ v provedení black 
a dark, mohou být atraktivní i velká vozidla jako 
Toyota Land Cruiser, Toyota Hilux, Mercedes-
Benz Sprinter a Mitsubishi L200.

Značky Dezent a Dotz představily 
podzimní novinky

Pro podzimní novinku z řady Dotz 4x4 není 
přirozeným prostředím čistá silnice, ale terén. 
Platí to i pro design Dakar s novým bronzovým 
odstínem. Zvládají nejnáročnější terény a přitom 
dobře vypadají, takže a vizuálně doplňují mnoho 
těžkých nebo středně velkých SUV a terénních 
vozů jako jsou např. Ford Ranger, Nissan Patrol, 
Mitsubishi Pajero, Toyota Land Cruiser, Land 
Rover Range Rover a další. S nosností 1150 kg 
je kolo Dotz Dakar bronze odolným partnerem, 
jemuž nevadí jízda v lomu nebo štěrkovně. Navíc 
boduje svou robustní elegancí i při každodenním 
používání na standardních silnicích. Dotz Dakar 
bronze je všem vyznavačům terénních vozů 
k dispozici v rozměru 7x16“.

Dezent AR se vyznačuje lehkým elegantním 
dvoupaprskovým designem. Je k dispozici ve 
velikostech od 18“ do 20“ a umí individualizovat 
vzhled elektromobilů jako Ford Mustang Mach-E, 
Renault Megane E-Tech, Volkswagen ID.3, Cupra 
Born, Mercedes-Benz EQA a EQB, stejně jako 
Polestar 2, Volkswagen ID. Buzz, Škoda Enyaq iV, 
Volkswagen ID.5, BMW i4 nebo Tesla Model 3. 
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Vyšetřování čínských elektromobilů: 
šance pro Evropu ukázat svou sílu?

více na 
www.autoweek.cz

Vítejte u nejnovějšího přehledu zpráv Euractivu 
o mobilitě z celé Evropy.

Jedním z  mála konkrétních prohlášení 
předsedkyně Komise Ursuly von der Leyenové 
v  jejím projevu o  stavu Unie bylo ohlášení 
vyšetřování čínských dotací na elektromobily, 
díky němuž podle ní čínské automobilky zaplavují 
světové trhy. To by mohlo do devíti měsíců vést 
k zavedení vyrovnávacích cel na elektrická 
vozidla z Číny.

Zatímco šéf frakce Evropské lidové strany EPP 
von der Leyenové Manfred Weber její tvrzení 
podpořil, okamžitě se ozvala kritika od jiného 
bavorského člena EPP Markuse Ferbera, který 
varoval EU, aby neopouštěla svou výsostnou 
cestu volného obchodu, protože by to mohlo 
vyvolat protiopatření.

Jaký je tedy nyní postoj EPP? Euractiv se 
zeptal Marian-Jeana Marinesca, koordinátora 
EPP v  parlamentním výboru pro dopravu, 
který uvedl, že přestože si je vědom možných 
odvetných opatření ze strany Číny, nemyslí si 
ale, že přijde jiná šance, kdy to učinit. „Chceme 
být silnou mocností, takže musíme ukázat, že 
jsme mocností,“ dodal. Rumunský zákonodárce 
využil tuto příležitost k obecnější kritice klimatické 
politiky EU v rámci Fit for 55, kde podle něj nebylo 
provedeno dostatečné posouzení dopadů 

a vyzval také k dodatečnému financování 
zeleného přechodu ze strany EU. Zatímco von 
der Leyenová ve svém projevu chválila systém 
financování technologií STEP, Marinescu jej 
označil za vtip. 

Přístup von der Leyenové k protiopatřením proti 
rostoucímu počtu čínských elektromobilů, které 
podle ní narušují jednotný trh EU prostřednictvím 
cenových dumpingových praktik, se ocitl 
i pod palbou kritiky německých zákonodárců 
a průmyslu.

Podle nové studie vyčlenily evropské země 
v letech 1995 až 2018 přibližně o dvě třetiny víc 
peněz do silniční sítě než do železnic, přičemž 
v  tomto období bylo postaveno dalších 
30 000 km dálnic a železniční síť se zkrátila o víc 
než 15 000 km. 

Podle nového návrhu nařízení, který řeší interní 
spor v rámci Evropské komise, do něhož nahlédl 
server Euractiv, musí být syntetická paliva pro 
nová vozidla se spalovacími motory prodávaná 
po roce 2035 klimaticky plně neutrální.

Nové peněžní pobídky, označované 
jako „zelený bonus“ a zaměřené na kupující 
elektromobilů, budou ve Francii zavedeny 
od ledna 2024 s cílem podpořit francouzský 
a evropský automobilový průmysl a odklonit se 
od čínských vozidel.
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Vedoucí výzkumný pracovník ICCT Jan 
Dornoff  však tvrdí, že jakékoli zpoždění bude stát 
životy: „Vzhledem k tomu, že životnost osobních 
a lehkých užitkových automobilů je v průměru 18 
let a životnost nákladních automobilů a autobusů 
se pohybuje kolem 20 let, každý rok zpoždění 
přidává do ovzduší, které dýcháme, značné 
množství emisí NOX, což se stává vážnou daní 
ve zdraví lidí.“

Návrh pravidel EU, která mají zpřísnit limity 
znečištění pro nové osobní a nákladní automobily 
Euro 7, by mohl do roku 2050 zabránit více než 
7200 úmrtím v Evropě. Tvrdí to nová studie, která 
přispěla k napjaté debatě o návrhu normy Euro 7.

Studie, vypracovaná nevládní organizací 
Mezinárodní rada pro čistou dopravu ICCT, 
se zabývala dopadem legislativního návrhu 
na úroveň oxidu dusičitého, což je škodlivina 
vypouštěná vozidly se spalovacími motory, která 
je škodlivá pro lidské zdraví. Zjistila, že pokud by 
byl návrh Evropské komise schválen a pravidla by 
vstoupila v platnost v roce 2025, zabránilo by se 
vzniku přibližně 1 milionu tun NOX. Pokud by se však 
vstup v platnost posunul – jak navrhuje zpravodaj 
Evropského parlamentu – vedlo by toto zpoždění 
podle studie k dalším 1800 předčasným úmrtím.

Zpravodaj návrhu, český europoslanec 
Alexandr Vondra z nacionalistické skupiny ECR, 
vyzval k odložení požadavků zhruba na rok 2027 
pro osobní automobily a užitkové vozy a na 
rok 2029 pro nákladní automobily a autobusy. 
„Navrhovaná norma Euro 7 poškodí spotřebitele 
i výrobce. Její dopady jsou neúměrné jejím 
pozitivním účinkům na životní prostředí,“ uvedl.

Výrobci automobilů tvrdě bojovali za zmírnění 
znění normy Euro 7 a uvádějí, že normy nelze 
zavést v krátkém časovém horizontu, který Komise 
navrhla. Uvádějí také, že technologické změny, 
které zákon vyžaduje, povedou ke zdražení 
automobilů.

Přísnější pravidla Euro 7 
by prý zachránila tisíce životů
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Elektromobilita jen ve fi remních fl otilách

Společnosti v sektoru služeb vedou, protože 7 % 
resp. 9 % jejich vozového parku je provozováno 
elektricky resp. jde o plug-in hybridy. Naproti 
tomu fi remní vozy stavebních fi rem a ze sektoru 
dopravy a skladování využívají pouze z 5 % 
elektromobily a 4 resp. 7 % plug-in hybridy. Přitom 
dopravní a logistické společnosti mají nejen 
nadprůměrný vozový park, ale jejich vozidla jsou 
obecně využívána mnohem intenzivněji, takže 
jejich vliv na klima je podstatně větší.

Spalovací motory jsou převládajícím typem 
pohonu pro užitková vozidla. Elektromobily se 
stále používají velmi zřídka – představují jen 
2,4 % provozovaných LUV. Důvodem jsou vysoké 
pořizovací náklady a téměř neexistující vysoce 
výkonná dobíjecí infrastruktura pro těžkou silniční 
dopravu.

Hlavní ekonom KfW, Dr. Fritzi Köhler-Geib říká: 
„Firmy a jejich vozové parky hrají klíčovou roli 
v dekarbonizaci dopravy. V sektoru osobních 
automobilů jde vývoj správným směrem. 
V  užitkových vozech však zatím elektrická 
vozidla hrají jen vedlejší roli. Firmy zvažují pořízení 
energeticky účinného a klimaticky šetrného 
vozidla pokud je jeho nákladová výhodnost 
ve srovnání s  jinými druhy pohonu dána 
dlouhodobě. Vhodnými opatřeními mohou 
politici vytvořit vhodné pobídky a pokročit 
v dekarbonizaci silničního provozu.“

Podle analýzy státní rozvojové banky 
KfW využívají fi rmy více na elektromobily než 
soukromí vlastníci. Ve fi remních fl otilách byl loni 
podíl elektromobilů 7 % a plug-in hybridů 8 %, 
u soukromých vlastníků byl podíl pouze 0,9 % 
resp. 1,4 %. 

Podle KfW v Německu asi 20 % skleníkových 
plynů produkuje v odvětví dopravy, přičemž 
silniční doprava se na tom podílí 98 %. Z celkových 
emisí CO2 se 60 % připisuje osobním automobilům 
a 40 % užitkovým a nákladním vozidlům. Vozový 
park fi rem je důležitou pákou pro elektrifi kaci 
silničního provozu, protože víc než dvě třetiny 
registrací nových osobních automobilů připadají 
na provozovatele fi remních vozidel a naprostá 
většina komerčních vozidel je ve vlastnictví fi rem. 

Podle studie KfW mají fi rmy tendenci víc než 
soukromé osoby vlastnit plug-in hybridy ale také 
velká a energeticky náročnější auta, jejichž 
dopad na klima je kontroverzní, protože předpisy 
pro služební vozy zvýhodňují používání plug-in 
hybridů ve spalovacím režimu a nákup větších 
fi remních vozů.

Podle KfW jsou společnosti na správné cestě 
s elektrifi kací svých vozových parků – 7 % aut 
ve fi remních fl otilách mělo v roce 2022 plně 
elektrický pohon a 8 % byly plug-in hybridy. 
U soukromých vlastníků je odpovídající podíl 
pouze zanedbatelných 0,9 % resp. 1,4 %.
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